

Ara 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év július 5.

SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (152.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELZÁRÓ SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország felláadásában.
Amen.

Kard és kereszt

A boldog Itáliának egyszerre nem is egy, hanem két államférfiui langelmé, ha úgy tetszik: prófétát adott a Gondviselés. Az egyik a mindenektől félt és tisztelt fascista vezér, Benito Mussolini, a másik pedig a populáris elnöke, egy igyelelten szicíliai plebános: Luigi don Sturzo. Bár mindketőt szinte emésztő langgal fűti az Olaszország nagysága iránt érzett rajongás, bár mindketten a tett emberei, családátos, hogy mégis ellenfelekként, sőt mint ellenségek állanak egymással szemben. Nem céljaik választják el őket, hanem gyakorlati politikájuk módszerei.

Don Sturzo, a katolikus néppárt leaderje és apostola jól látja ugyan a társadalom alapjait elzásó romboló erők aknamunkáját, maga is elítéli a pártok özö marakodására és a korrupcióna berendezkedett parlamentarizmust, de mindez ellen a közszellem lassu gyógyításában keres orvosszert. A gyorskezü fascizmust elítéli. Szerinte nem helyes a fekeingések módszere, hanem a keresztyénség szelíd, fenkölt eszméi kellene a cél elérésére.

Ha a dolgokat az örökkévalóság szempontjából tekintjük, Don Sturzonak kell igazat adnunk. A történelmi helyzet viszont, melyben Olaszország csak nemrég is leledzett, Mussolininak ad igazat.

Mert hova fajultak a szép felszíni viszonyai? A mesterségesen tenyésztett vörös métey már nemcsak a tömegeket fertőzte meg, hanem az állami igazgatás élő szervezeteibe ágyazta be magát. Ott már a tisztviselő, a vasut is sztrájkolt. A parlament pedig tehetetlenül nézte az elrugaszkodott rombolást, sőt egyes partjai, mint valami jóléti bizottságok alatomosan tápot is adtak neki. Mi volt tehát e közveszélyes, de erőszakos áramlattal szemben a teendő? Az erőszakra erőszakkal felelni. Hogy megmenthesék az Államot, kardra volt szükség. Mert ugyan az elvakult osztályharc bárbar ösztöveivel szemben hiába kezdtek volna a közgondolkodás rendszeres, lassu gyógyításához s ha Mussolini milliói i feketeingésű utolsóg kenetes szögökká tudta volna is áiformálni, az eredmény nem megterés, hanem legfeljebb a kenetes világvajvító kigunyolása lett volna.

Hogy pedig Mussolini Italia mai helyzetében helyesebben látta és ismerte fel a dolgok természetét, azt az olasz államoak az ő módszerével történt rekonstruálása igazolja.

Franciaország és a Vatikán között feszültté vált a viszony



Doumergue radikális politikája kielezi a helyzetet

Róma, július 4. A külföldi sajtó élénk figyelemmel kíséri a Vatikán tartózkodó magatartását a franciaországi eseményekkel szemben. Tudvalevő dolog, hogy a francia katolikus közvélemény felvette a római szentszékekkel a hivatalos érintkezést és Ceretti párisi nuncius kinevezése után Jonnart szenátor személyében nagykövetet küldött a Vatikánba. Az a barátságos viszony, melyben a pápaság egy tartós kooperáció biztosítékát látta s melynek aktivitása főleg az Action Française lelkes munkája és Gaspari bibornok francia szimpatija révén mind eredményesebbé vált, egyszerre megszűnt az új közvéleményi elnök

radikális politikája miatt.

Diplomáciai körökben befejezett tényként emlegetik, hogy a Vatikán visszahívja párisi követét, ha Doumergue elnök nem hajlandó betartani az elnökválasztás idején a szavazatok biztosítása érdekében adott reverzálását és a Combes és Clemenceau kormányok egyházzellenes politikájának útjaira téved.

Veszélyben a Herriot-kormány

Páris, július 4. Mindinkább nyilvánvaló az a törekvés, hogy a nemzeti blokk a jövő héten meg akarja bukztatni Herriot miniszterelnököt. E célra Poincaré szemelték ki híveit. Már is elhatározták, hogy a volt miniszterelnököt teszik meg a köztársasági unió frakciója vezérszónokának. Július 8. lesz állítólag a döntőnap, mikor a szenátus megkezdi a kormánynyilatkozatra vonatkozó interpellációs vitát. A kormánybuktatás szándékának ügyével már a szociálisták is foglalkoztak.

Amerika és Németország tárgyalásai

Berlin, július 4. Newyorkból jelentik: Itteni politikai körökben rendkívüli fontosságot tulajdonítanak azoknak a megbeszéléseknek, amelyeket a washingtoni fehérházban folytatott Heugton berlini amerikai nagykövet Colidge elnökkel. A júniusi londoni konferencia folyamán az unió kormánya tanácskozással szeretné meghívni mindazokat a hatalmakat,

amelyek a jóvátételi kérdésben érdekelve vannak.

Az angol kormány részéről tapogatózás történt Washingtonból avégből, hogy megtudják, vajjon Amerika hajlandó volna-e egy varható német jóvedelmek megbecsülésére főbiztost kirendelni. A szövetségesek késznek volnának arra, hogy korlátlan meg-

hatalmazással lássák el a kiküldendő amerikai főbiztost.

Amerika résztvesz a szövetségi konferencián

London, július 4. A Daily Mail jelentése szerint Macdonald miniszterelnök egyik beszédében kijelentette, hogy Amerika képviseltetni fogja magát a londoni szövetségi konferencián, hogy ott ellenőrző szerepet töltsön be és segítsen az

A magyar kölcsön amerikai részletét lejegyezték

Páris, július 4. Newyorki jelentés szerint a magyar kölcsön amerikai részletét a maga egészében lejegyezték.

A Berliner Tageblatt newyorki jelentése értelmében a magyar népszövetségi kölcsönt, melyben Amerika 7 és fél millió dollárral vett részt, szerdán bocsájtották jegyzésre Newyorkban. Csütörtök estére már tuljegyezték a tervezett összeget. Illetékes helyre beérkezett jelentésekből örömmel állapítják meg, hogy az utóbbi időben az amerikai piacon kibocsájtott kölcsönökkel ellentétben a magyar kölcsön egész összegében a közönség körében talált elhelyezést. Ma kerül jegyzésre a hollandia és a svéd részlet.

Budapestről jelentik: A népszövetségi kölcsönből a belföldi nyilvános jegyzésre került maximálisan 10 millió aranykorona jegyzésének feltételei felől a döntést mára tervezték. Ma délelőtt úgy alakult a helyzet, hogy előbb megvárják Teleszky János kazaérkezését, aki holnap érkezik meg a fővárosba és a vele való tanácskozás után állapítják meg a kibocsájtási árfolyamot és a kamatlábat. Ekkor döntenek arról is, hogy a kölcsönt külföldi valutában kell-e jegyezni, vagy magyar koronában is elfogadják.

Olcsóbbodás az árupiacokon

A szanalás által előidézett pénz-

Angol lapok a külföldi kölcsönről

London, július 4. A Morning Post cikket közöl, amelyben azt a meggyőződést nyilvánítja, hogy a magyar külföldi kölcsön nagy eredménye erősen növelni fogja az általános bizalmat Magyarországra jövője iránt.

A Manchester Guardian vezércikkben tárgyalja a kölcsön nagy sikerét és többek között azt mondja, hogy ez a siker egy újabb reményteljes időszak kezdetének jele.

együttműködés munkálataiban.

— El kell érkeznie annak az időnek — mondotta a miniszterelnök — amikor Amerika nem zárkózik el többé az elől, hogy segédkezet nyújtson az európai kérdés megoldásában. Egy olyan nagy nemzet, mint az amerikai, nem izolálhatja magát teljesen a többi nemzetől.

Feloszlátják a skupstinát

Belgrád, július 4. Politikai körökben elterjedt hírek szerint valószínű, hogy a skupstinát feloszlatják. Ugy tudják, hogy tekintettel a forradalmi hangulat terjedésére, a király megadja beleegyezését a nyílt választásokhoz. Ebben az esetben az új választást októberre tűzik ki.

szűke olcsóbbodást hozott az árupiacokon. Jelek vannak ma már arról is, hogy a világpárizás felé hajtott magyarországi áruk nem tudják soká tartani magukat és nagyobb arányu olcsóbbodás következik be.

A különböző szakmákhoz tartozó kereskedők kijelentették, hogy árukrachtól félnek. A kereskedők nagy árukészletet halmoztak fel régi drága áron és most kénytelenek

a beszerzési áránál is olcsóbban adni

cikkeiket. A legutóbbi napokban a bór olcsóbbodott nagymértékben. A kész- és nyersbőr ára egyaránt visszaesett. Ma már remény van arra, hogy télére olcsó cipőhöz jut a közönség. A nyersbőr ára pár nap alatt 30—35 százalékkal esett. A készbőröké 15—20 százalékkal.

A kölcsönjegyzésről a TEBE a következő nyilatkozatot tette:

A belföldi kölcsön előreláthatólag ugyanazon feltételek mellett kerül jegyzésre, mint Londonban. Más oldalról szerzett értesítésünk szerint egy másik nagyfontosságú kedvezményben is részesítik a belföldi jegyzőket. A pénzügyi kormány ugyanis a jegyzés arányában

széleskörű adókedvezményt óhajt biztosítani.

A kölcsönjegyzés feltételeiről hétfőn fog tárgyalni a TEBE a pénzügyminiszterrel.

Magyarország, amely területének majdnem háromnegyed részét veszítette el és amely ellenséges érzelmű irigy szomszédokkal van körülvéve, rendkívül súlyosan szenvedett a háborútól, a vörös terrortól és idegen megszállástól, most a Nemzetek Szövetsége végre részánta magát arra, hogy azt a segítséget, amelyet Ausztriának nyújtott, Magyarországra is kiterjessze.

Értekezlet a gazdasági középiskola ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen város tanácsa már régebben foglalkozik egy gazdasági középiskola felállításával. Ebben az ügyben egy előkészítő bizottság pénteken délelőtti ülést tartott a városháza tanácstermében. A bizottság ülésén Csűrös Ferenc tanácsnok elnökölt. Megjelentek az ülésen Balog István (Mester-utcai), Bardos Géza, dr. Vársány István és Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár.

Az előkészítő bizottság azt javasolta a tanácsnak, hogy lépjen éri-kezésbe a debreceni Gazdasági Egyesülettel abban az irányban, hogy a Gazdasági Egyesület, illetőleg a debreceni gazdatiszadalmi milyen mértékben óhajt ebben a mozgalomban résztvenni s hogy anyagilag milyen mértékű támogatásban részesüljön a létesítendő gazdasági középiskola. Ugyancsak javasolta a bizottság a tanácsnak, hogy a Mezőgazdasági Kamarát is hasonló átirattal keresse meg a város.

Elítéltek egy tolvaj kommunistát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnökelete alatt működő büntetőtanácsa pénteken délelőtti Magyar Lajos kommunista tanító lopási bűnével foglalkozott. Magyar Lajos hirtelt mult van már a háta mögött. Debrecenben szerezte meg az oklevelet; a proletárdiktatura alatt Debrecenben exponált szerepet vitt Magyar, — a kommun bukása után először az oláhok, majd a magyar hatóságok internálták s hosszabb ideig Zalaegerszeg lakója volt. Kiszabadulása után ismét Debrecenbe került s azzal kezdte, hogy lakótársától, Pelei Gyulától télikabátot, öltönyruhát s más ingóságot lopott el s azután megszökött, de elfogták. A bíróság most vonta felelősségre Magyar s a bizonyítás lefolytatása után négy hónapi fogsázbüntetésre ítélte. A büntetésből egy hónapot kitöltöttek vettek. Az ítélet jogerős.

Vakmerő szökési terv a Markó-utcai fogházból

Budapest, július 4. Tegnapelőtt délután egy rab kihallgatást kért a Markó utcai ügyészség fogházvezetőjétől, Kovács Péter dr. ügyészségi alelnöktől, aki a legfantasztikusabb szökési tervet leplezte le.

A törvényszék egyik mellékpületében ugyanis a törvényszék litográfiai műhelye van, ahol egy polgári nyomdavezető és fogházor vezetője mellett 8 jó magaviseletű tolványra intelligens rab dolgozik. Ezek összebeszéltek, hogy nem várják be ügyükben az átmeneti vizsgálat eredményét, hanem megszökönek. Kötelet szereztek, amellyel összeakarták kötni az őr és nyomdavezető kezét lábat, zsebkendővel be akarták kötni a száját, nehogy kiálhasson és így könnyűszerrel elhagyták volna az épületet.

A leleplező rab szintén benne volt az összeesküvésben, de utólag megmondta a dolgot és leleplezte a szökési tervet. Az ügyészség vezetője az ügyben megindította a szigorú vizsgálatot. Többen az összeesküvők közül tagadnak, de néhányan beismerő vallomást tettek.

Egy joghallgató tragikus halála

A honvágylt a halálba

Megdöbbenő haláleset történt pénteken, a kora reggeli órákban a kollegiumi internátus egyik szobájában: kisláncai Lenczy Kálmán másodéves joghallgató egy katonai löfögyverrel fejbeltette magát. A golyó szétroccsolta koponyáját s azonnali halált okozott. Az öngyilkosságot reggel 7 óra után vették észre. Azonnal érte-ítették a rendőrséget, ahonnan kiszállott a rendőri bizottság: Berényi István tisztiorvos és Szarka Sándor rendőrségfőfogalmazó, központi ügyeletos. A rendőri bizottság azonban már csak a beállott halált konstatálhatta.

Lenczy semmi olyan irást nem hagyott hátra, amelyből következtetni lehetne öngyilkosságának indító okára. Lenczy Kálmán csütörtökről péntekre virradó éjjel nagybátyjánál, Lenczy Gyula pénzügyigazgatónál volt nagyobb társaságban, ahonnan a kora hajnali órákban távozott haza. Az öngyilkosságot valószínűleg reggel 5 és fél 6 óra között követelhette el.

Lenczy Kálmán csak megszállott területéről kényszerült Debrecenbe jönni s a honvágylt sokszor elkiseri-

tette, mintán a megszállás következtében már négy éve nem tudott hazamenni. A tehetséges, szorgalmas fiatalember most töltötte be huszadik életévét. Tragikus halála általános, nagy részvétet keltett.

Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Belklinika ravatalozójából (Páterfia-utca).

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének elnöksége, valamint a Werbőczy B. E. vezérsege felhívják tagjaikat, hogy a temetésre teljes számban gyülekezzenek a S.E.F.H.E. internátusban (Páterfia-utca 25.)

A Werbőczy Bajtársi Egyesület a következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi karának Werbőczy Bajtársi Egyesülete mély fájdalommal jeleníti, hogy kisláncai Lenczy Kálmán II. éves jog hallgató, az egyesület első örökeája július negyediken reggel fél öt órakor hirtelen elhunyt. Az elhunyt a Werbőczy Bajtársi Egyesületnek egyik legagilisabb és legmunkásabb tagja volt s halála szinte pótolhatatlan veszteséget okozott az egyesületnek. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz az egyetemi belső klinikai telepről. Bajtársi szeretetünk Ve'ed marad a síron túl is.

Tanévzárás a református főgimnáziumban

Már megszűnt az új növendékek felvétele a jövő tanévre - Előrik a görög-pótló tanítást

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református főgimnázium július 1-én zárta le az 1923—24-ik tanévet, amikor az érettségi vizsgálatot tett tanulóknak a bizonyítványokat kiosztotta és a tanári zárókonferenciát megtartotta. A 68 teljes érettségi vizsgát tett tanuló közül jelesen érettségizett 8, jól 14, érettségizett 32, visszautasított két óra 13, egy évre 1. Az I. osztály A) és B) szakaszában oly nagy volt a tolválás, hogy már az előjegyzés második napján, a hó 2-án reggel betelt a törvényes létszám. Az igazgatóság már a legjobb akarattal

sem ind az intézetbe újonnan belratkozni szándékozók kívánásának eleget tenni.

A II—III. osztályba előjegyzések nincsenek. Az intézet egyes osztályait sikerrel végzett tanulók juniusi beiratkozása után fennmaradtak, a felvételek a próbatérs tanuló részére szeptember 1—5., a más-vallásnak részére 5—8. napjain történnek. Az V-ik osztályba azonban már szeptemberben sem lehet beiratkozni, mert az intézet IV-ik osztályt végzett saját növendékei közül is a törvényes létszámon felül volt kénytelen egyeseket beírni. Nagyon sokan óhajtkák magukat felvétetni az internátusba is. A kérvények egész tömege érkezett már be idáig is az igazgatósághoz, pedig a jótétemények ideje aug. 1-vel jár le. Az igazgatóság tájékoztatni akarja a tanítató szülőket és közönséget, hogy szeptemberben, tehát már az 1924—25. tanévre életbelép az új középiskolai reformtörvény, melynél-fogva a ref. főgimnázium a régi humanista gimnázium lesz,

a mindenkire kötelező latin,

görög és német nyelvvél, görög-pótló tárgyakat ezentul nem tanítanak benne,

átmenetileg még a VI-ik, VII-ik és VIII-ik osztályban megmaradnak a görög-pótló tárgyak, de az V-ik osztályban már a jövő tanévben is csak görög nyelvet tanítanak, amely az intézet minden növendékére kötelező lesz.

Az iskola cserkész csapata (46 tanuló) két tanár: Debreczeni Ferenc és dr. Bessenyei Lajos vezetésével július 4-én indult el nyári táborozásra a Balaton mellé Badacsonyra. Az indulókat a szülők kísérték az állomásra, ahol S. Szabó József igazgató és Wallisch Oszkár kerületi alelnök intézett hozzájuk rövid bucsubeszédet.

A közelmúltban az intézet négy különböző korosztályú volt növendékei adtak egymásnak baráti találkozót. Ugyint a 10, 20, 25 és 30 évvel ezelőtti érettségizők. Felkeresték az Alma Matert s nemcsak szavakban adtak kifejezést iránta érzett haládjuknak,

hanem nagy összegeket gyűjtöttek és adták is át S. Szabó József igazgatónak,

az intézet jóléti intézményeire és céljaira. Így a 20 éves találkozó 2,650.000 koronát és 600 lejt, a 25 éves találkozó 2 milliót és a 30 éves találkozó 2,600.000 koronát. A mult évben a 30 éves találkozó összesített egy millió koronát juttattak utólagosan az igazgatóhoz, a dr. Nagy Zsigmond nevére teendő alapítványképen, a 25 évi találkozóra összesítettek pedig 359 kilogramm búzát. A tanítványi halás szívünknek ez mindennél ékebben szóló bizonyossága.

Uj mozdonyokat helyez a MÁV forgalomba

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV igazgatósága a MÁV gépgyárnál néhány hónappal ezelőtti új típusu mozdonyokat rendelt. A próbamozdonyok a közelmúltban készültek el és a napokban allították be a forgalomba, hogy kipróbálják azokat. A régi gépektől külsőre, nagyságban, illetve magasságban különböznek a régi mozdonyoktól.

Egyelőre 20 darab ilyen mozdony forgalomba helyezését tervezik, úgy-hogy rövidesen kis szénfogyasztással működő, teljesen új mozdonyok lesznek forgalomban. — Az eddigi próbajáratok kielégítő eredménnyel jártak.

Uj módszer a tuberkulózis leküzdésére

Paris, július 4. Calmette professzor, a parisi Pasteur-intézet igazgatója a francia orvosakadémia rendkívüli érdekes előadást tartott a tuberkulózis leküzdésének újabb módszeréről. Tíz osztendő kutatós után jutott erre az eredményre és úgy hiszi, hogy az immunizálás minden valószínűség szerint sikerülni fog neki az emberi tudóvész keze-lésénél is.

Negyvennyolcórás időközökben két izben adott be oltószert a csecsemőknek, természetesen az érdekelt szülők beleegyezésével. Másfél év után még mindig nem jelentkeztek a gyermekeknél a tudóvész jelei. Annyi bizonyos, hogy a tuberkulózis szülők gyermekei, vagy olyan apróságok, akik tudóvészes környezetben élnek, ezzel a módszerrel immunizálhatók. Calmette előadását az orvosakadémia rendkívüli lelkesedéssel fogadta.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál Baje Mihály, délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kistemplomban délelőtti 9 órakor prédikál Széle György, délelőtti 11 órakor prédikál Uray Sándor. Délután 3 órakor prédikál Seross Béla.

Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 5 órakor prédikál Gábor András.

Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Ispóti templomban délelőtti 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Papp Péter.

Homokkerti imaházban délelőtti 10 órakor prédikál Kovács Lajos.

Szegényházban délelőtti 10 órakor prédikál Zámory Sándor.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál prédikál Kovács Lajos.

Kórházban délelőtti 10 órakor prédikál Kántor József.

Tanyások: Kőrölyszegen: Siposs Imre, Ondód—Vadras-dűlő: Kocsis János, Bánkon: Vajda László.

„Mártha bibliakör” vasárnap d. u. 4—5-ig Uray Sándor lelkész magyaráz bibliát. Szeréttel várunk mindenkit.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóti-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 6-án, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kálvinsták Templomegyesülete” vegyes-énekora tanulói óráit helenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpőle). Uj tagok ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 6-án, vasárnap délelőtti 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDEN!

Elegáns ruhák, katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása Piskolty urt szabó és egyenruházati intézetében Kossuth-u. 58

VAKOLÓ KANALLAL...

Az olimpiai játékok áldozata

Egy elmébajnok emlékiratai

1924 június 1. Kitért az olimpiád. Új korszak nyílt a világtörténetben. Egy szenegambiai vadász megnyerte a gutaütés világbajnokságát. Nemzetünk közvéleménye dühösen tiltakozik a magyar gutaütöttek mellőzése miatt. Országom feltámadásának utolsó reményét *Opata* lábába helyeztem, mely valóságos óláb, illetve ó-pata és képes megszerezni a világbajnokságot.

1924 június 5. Az egyiptomi válogatott mumiák megverték dicső csapatunkat. *Kohn Ramses* erős tempót diktált, melyet *Szifksz Izidor rugása* kiegyenlített. Végre is *Tutan-kamen* elfogult bíraskodása megítéli a tizenegyest és beüt a krach, amilyen nem volt a mohácsi vész óta.

1924 június 10. Diplomáciai tesztületünk végre a sarkára állott és football-csapatunk veresége miatt óvást emelt az antant-hatalmak kormányainál. A francia köztársaság elnöke megígérte, hogy hajlandó számunkra biztosítani egy világbajnokságot, ha lemondunk gazdasági talpraállításunkról. A főváros örömmel morban uszik.

1924 június 15. Borbélyom ma reggel arról értesült, hogy *Fuchs* nem indul kardvívásban és szolgálati beretvájával elvágta a nyakamat. Az Eftécó munkásai bejelentették a sztrájkot. Nemzetgyűlésünk az egyéni box verseny gyászos eredményének hírére félárbóca erőszakkal tagjait és elnapolta magát. Kormányunk permanenciában tárgyalja a marathoni futás aranyparitációs rendezésének módozatait.

1924 június 20. Ellenségeink egymásután aratják a bajnokságokat. Kétszáz méteres bárcsavarodásban első lett a délamerikai gusnok amatőr-csapat, nehézsúlyú gyomorfelekélyben a polinéziai omberevők, 100 yardos galandféregben az északafrikai beduinok és 40 kilométeres staféta-közpében a szükéz indiánok. E hírek hallatára szegény, jó úkpám, kit halálra vertek az oláhok, akinek családját kiirtották és elvették birtokait, kilehelte lelkét, mert nem bírta tudni az olimpiai vereséget.

1924 június 25. Édesatyám huszonöt éves gondviselés után kitagadott a családból, mert fontosabbnak találtam buzavetésüket a gerelyvetésnél. Értesülésem szerint kormányunk megszünteti a debreceni, szegedi és pécsi egyetemeket. Helyettük vívóakadémiákat és football-klinikákat szervez, hogy elkorcsosult nemzedékünk felkészülhessen a következő olimpiára, melytől hazánk felvirágzását reméljük.

1924 június 28. Dohnányi Ernőt holnap reggel kivégzi az olimpiai bizottság, mert sportszerűtlenül él és zongora világbajnokságával rontja sportéletünk világhírnevét. Rövidesen megjelenik a szellemi élet eltiltásáról szóló miniszteri rendelet.

1924 június 29. Mindenki megörült. Háziorvosom belcsoxol a hasamba és szegény jó dédanyám biciklizni tanul. A polgármester futógyakorlatokat végez, képviselőink elvetik a súlykot. Közben életbelép az aranyparitás vasúti tarifa, tudósok éhenhalnak és fejbeverik egymást az emberek.

1924 július 6. Ma hatodika van

és fizetésemet még nem kaptam meg. Hivatalfőnököm ugrógyakorlatokat végez. Lízasan tanulmányozza olimpiai ugrócsapatunk esélyeit.

1924 július 5. A Hazafias Közvélemény vállamra csapott és így szólt: *Igen, a törvívás. Tizenegy tussunkat nem itélte meg a zsűri. Félénken vetettem közbe: És ötven négy vármegyénket... Lenéző mollyal távozott és engem beszállt*

tottak az elmeógyógyintézetbe.

A főorvos levetkőztetett, két laposát vágott a mellemre, azután összegöngyölt olyan kicsire, mint egy focifutball-lapda, köpött egyet és belémrugott:

Igy kellett volna kivédeni az egyiptomiak sorsdöntő gólját és mindazt a világot megváltó életfeltételt, amit olimpiai versenyeknek hívnak.

LISZTIUS.

Véres szerelmi dráma Püspökladányban

Összeszúrta a feleségét, majd önmagát egy kocsis

(A Hajdúföld tudósítójától.) Véres esemény játszódott le a múlt nap a közeli Püspökladányban. B. Végh János kocsis feleségét, Janó Rozát szerelmi féltékenységből késsel összeszúrta, majd megijedt tetteinek következményeitől s

Önmagát is megszúrta.

B. Végh János és felesége eleinte boldog családi életet éltek, de később kissé elhidegültek egymástól, a férj féltékenykedni kezdett. A múlt nap heves szóváltás támadt közöttük, szót szó követte. A férj hirtelen felkapott egy kést, feleségének ron-

tott s

háromszor mellébe döfte.

A felesége rémülten kiáltott segítségért. Végh felesége kiemlő vértől megijedt, eldobta a kést, de a következő pillanatban újra felkapta s önmaga ellen fordította, kétszer a mellébe döfte. A következő pillanatban ő is véresen esett össze. Véghet és feleségét beszállították Debrecenbe az egyetemi sebészeti klinikai telepre. Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrség eddig még nem hallgatta ki őket.

Bud János nyilatkozatai közgazdasági kérdésekről

A gabonaforgalom szabaddátétele - Megszűnt az őrlési adó - A gazdatársadalom helyesen cselekszik, ha nem siet gabonájának eladásával

Budapest, július 4. A keresztyén kiegészítő, földműves és polgári párt-pénteken este 6 órakor pártértekezletet tartott Almássy László elnöklése alatt. A pártértekezleten a kormány részéről Bud János és nagyatádi Szabó miniszterek vettek részt. Az értekezleten foglalkoztak

a gabonaforgalmi adó és a gabona értékesítésének kérdésével.

Mind a kettő a legnagyobb érdeklődést váltja ki a gazdatársadalom körében.

Bud János miniszter a felvetett nagyfőntosságú kérdésre vonatkozólag kijelentette, hogy a gabonaforgalom úgy külső, mint belső tekintetben teljesen szabad. A kivitelt semmi néven nevezendő korlátozással nincs megkötve. A közeljövőben pedig meg fog jelenni egy rendelet, amely az eddig érvényben levő kiviteli engedélyeket is teljesen eltörli. A gabonakereskedők és gazdák részéről a külföldre történt eladásokból befolyó devizák beszolgáltatása ezután elmarad, tehát a gabonaértékesítés kérdésében teljesen ráterhetnek a békebeli állapotokra.

Ami a gabona forgalmi adót illeti, folyó évi július elsején

az őrlési adó megszűnt.

A kormányzatnak gondoskodni kellett, hogy ne csak a kiadások de a bevétel terén is bizonyos meghatározott kereten belül mozogjanak. Ezért a kormányzat úgy intézkedett, hogy az őrlési adót ezzel az évvel megszünteti és ennek helyébe lép az általános forgalmi adó. A gabona

forgalmi adó a nagymalmoknál 3 százalékos, a kismalmoknál 2-1 százalékos. A kismalmoknál az általános összeget állapítják meg, a nagymalmoknál pedig az eladott mennyiség után vetik ki az adót.

Mokcsay Zoltán a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók memorandumát terjesztette be, amelyben diákházat öhajtanak létesíteni a fővárosban, ahol az összes fakultásbeli egyetemi hallgatók felvétesenek és ehhez a párt támogatását és alapítványban való részvételét kérták. A párt egyhangulag hozzájárult ehhez.

Varga Imre államtitkár nyilatkozatot tett a forgalmiadó körül felmerült visszszágokról. Kiemelte, hogy e tekintetben rendkívül szigorú intézkedések történtek. A pénzügyi kormány gondoskodik arról, hogy felesleges zaklatásoktól megkíméljék a közönséget. Ami az ipari forgalmi adót illeti, a kisebb iparokra vonatkozólag országsszerte folyik az általánosítás rendszerére való átállítás.

Több képviselő érdeklődött a gabonaárak alakulása tárgyában.

Bud miniszter kijelentette, hogy abba a kérdésbe mesterségesen nem lehet beavatkozni. A gabona árát a kínálat és a kereslet szabja meg. A gazdatársadalom azonban helyesen cselekszik, ha nem siet gabonájának eladásával, más módon igyekszik magán segíteni mindaddig, míg gabonáját megfelelő áron értékesíteni tudja.

Ujabb határcidens az olasz-szerb határon

Belgrád, július 4. A mai nap folyamán Laibachból újabb határcidens híre érkezett. A pedredói események kivizsgálására kiküldött délszláv bizottságra az olasz határőrök állítólag lövéseket adtak le, amelyek az egyik lap híradása szerint csak véletlen szerencse folytán nem sebesítették meg a bizottság tagjait.

Ez utóbbi határcidens, amely ennek a hónapnak 25-ik napja óta a jugoszláv-olasz határon már az ötödik, a jugoszláv közvéleményre a legkellemetlenebb hatást tette. Politikai körökben tudni vélik, hogy ez az újabb esemény nem lesz olyan sima lefolyású, mint az eddigiéek voltak.

Szeged nem foglalt állást a numerus clausus ellen

Budapest, július 4. A baloldali sajtó hosszabb cikkekben számol be arról, hogy Szeged város közgyűlésén, amelyen megszavazták az egyetem részére a segítséget, határozatot fogadott el a numerus clausus eltörlése érdekében.

Ezzel szemben megállapítást nyert, hogy bár a közgyűlés tagjainak egy része valóban ellene van a numerus claususnak, ilyen határozatról szó sem volt és Somogyi Szilveszter polgármester beszéde is elferdítve jelent meg a sajtóban. A polgármester meg is cáfolta ezeket a híradásokat.

A Magyar Nemzeti Bank ülése

Budapest, július 4. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa pénteken délután Popovics Sándor elnöklésével ülést tartott, amelyen részt vett Szabóki Alajos államtitkár, Bernáth István alelnök, Hadik János gróf, Madarassy Beck Marcell, Somsich László gróf, Végh Károly, Walder Gyula, Weisz Fülöp főtanácsosok, Lenk Adolf, Fényes Iván, Tabakovics Dusan, Talmayer Alfréd, a Magyar Nemzeti Bank igazgatói.

Az ülést elterjesztett országos jelentés kapcsán megbeszéltek az üzleti helyzetet és foglalkoztak a legközelebb kiadandó jegyforgalmi kimutatással. A jegyforgalom a devizauzlet és az állami igénybevétel következtében az első héten 300 milliárddal emelkedett. A váltótárca ellenben csökkenést mutat fel.

A hajdunánási főgimnázium fenntartásáért

A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdunánási főgimnázium fenntartása érdekében Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő vezetésével küldöttség tiszteltet a miniszterelnöknél, a kultuszminiszternél és a pénzügyminiszternél. Kifejtették az iskola fenntartásának szükségességét. Az intézet 124 esztendő, 260 tanulója van modern épületben van elhelyezve és kb. 70 ezer lakost számláló vidék tartozik a körzetébe.

A város és az egyház jelentékeny áldozatokra hajlandó a nagymultú intézet fenntartása érdekében annál is inkább, mert az intézet helyén tervezett polgári iskola fenntartási költségei nem lennének kevesebbek. A miniszterelnök a küldöttség érveit nagy megértéssel fogadta és megígérték a kérdés megnyugtató módon való megoldását.

Friss töltésű ásványvizek

megörkextek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes, Karlsbadi Mühlbrunn, Málnási Mária, Parádi kénes, Saluator, Csizi jódos, Marienbadi Kreutzbrunn, Levico, Parádi arzén, Selters

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

HIREK

1924 július 5. (Szombat)

Prot.: Enese, Kath.: Sz. Antal.

1848 István főherceg nádor megnyitja az első népképviselői országgyűlést Pesten a redout épületében.

1809 Napoleon Wagramnál két napos csatában megveri az osztrákokat Károly főherceg alatt.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő meleg, eső főképpen az északkeleti részekben voltak. Vásárosnamény 12, Debrecen 4, Salgótarján 5 mm. Időjárás: Meleg túlnyomóan száraz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-ig, d. u. 3-7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor A kis gróf, operette.

Vigszínház: Csodagyerek.
Uránia: Az ördög.
A színészek kabaré délutánja 5 órakor a nagyerdei sporttelepen.

A városi közigazgatási bizottság ülése 4 órakor a városházán.

A köztisztviselők vadásztársulatának közgyűlése fél 7 órakor az Iparostanonciskolában.

A Baross-Szövetség társasvacs. este a Polgári Ióvöldében.

A Magyar Mérnökök és Építésszerek Nemzeti Szövetsége társasvacsorája a MÁV műhely éttermében 7 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Ki siratná?

Nyit egy virág... mikor kinyitl
Átültették idegenbe.
És ott meghalt, szóvaltanul,
Könyvtelenül... némán... csendbe...

Nem látta meg soha senki
Ama virág elhullását...
Ki figyelné, ki siratná,
Egy kis nárcis haldoklását...

Csak a napfény csókolta meg
Szerelmesen, utoljára...
Elenyészett fehér szirma
Idegen föld ut-porába...

NÁRCIS.

— Az Egyetértés dalegyetel záró-ünnepélye a máv. műhelyben. Az Egyetértés dal- és zeneegylet vezetősége a múlt év októberében tagjainak gyermekei részére ingyenes zeneiskolát nyitott, amelyen különösen a fuvós hangszerek tanítását tűzték ki célul. A nyolc hónapi oktatás teljes sikerrel járt, amennyiben a 28 gyermek már könnyebb darabokat és indulókat megépítő ösztönös tanultsággal játszik. De a zongora- és hegedűtanfolyamokon is szép eredményt értek el a növendékek. A csónka év eredményéről a július 4-én, szombaton délután fél 5 órai kezdettel a máv. műhelyi étteremben rendezett záróünnepélyen fognak beszámolni, mely ünnepélyre a szülőket és érdeklődőket ezúton is meghívja az Egyetértés vezetősége.

— Kommunista kémkedési központok a cseh fővárosban. Prága, július 4. Igen érdekes részleteket közölnek a lapok a cseh fővárosban működő kémközpontokról. Több orosz kémeket éppen akkor tartóztatnak le, amikor egy kis külvárosi kávéházban a legutóbbi időben szerzett értékes katonai iratokat adták át egy orosz tiszti megbízottnak. Igen előkelő hölgyek is bele vannak keverve a kémkedési ügybe.

— Szabad a bab, szalma kivétel. Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszter az érdekeltektől megengedte, hogy étkezési bab, szalma, közönséges fekete kenyér, rözse, rözsenyaláb galyak, kilugozott cser, cserpogácsa, végül mindennemű trágya, az állati trágya kivételével külön engedély nélkül kivihető.

Ma délután lesz a színészek nagy kabarédélutánja

Labdarugómérkőzés a színészek és labdarugó bírák között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni szintársulat nő- és férfitagjai ma, szombaton délután 5 órai kezdettel rendezik nagy kabarédélutánjukat a nagyerdei sporttelepen eredeti, readkivül ügyesen összeállított programmal. A kabarédélutánnak nagy sikere lesz. Lesz

szépségverseny, konfetticsata, zene, büffé U. Kovács Terus és Halassy Mariska vezetése alatt. Málnaszörpöt készít K. Völth Ilonka és Csapó Mária, szempontint és konfettit árulnak Császár Rózi és Krampera Lóna, táncolnak a bájos Bódy Bella és a temperamentumos Witt Böske, Torma Gusztó és Szabó Gizella mint kifliárusok szerepelnek. Csaposlegény a sörszordóknál Csálnakossy Gyula lesz. A kabaré kiemelkedő eseménye a színészek és labdarugóbírák komoly, késhegyig menő

labdarugómérkőzése lesz.

A színészek a következő felállásban játszva remélik megszerezni a győzelmet: Kardoss Géza — László Gyula, Sós Mihály — Rótkó, Rajz, Vártes — Hanka, Markovits, Unger, Bárdonyi, Krompachi. A labdarugóbírák csapata: Kupinszky — Ráduly, Weinreb — Káldy, Horváth, Balla — Bródy, Hajdu, Zempléni, Tamássy, Zöld. Hátárbírák: Halassy néni és Sötét Balázs. Bíró az egyiptomi Salem. Mérkőzés után csárdásverseny lesz, amikor a közönség kedvenceivel táncolhat késő estig. A csárdásverseny bírósága Kovács Terusból és Markovicsból áll. Lesz kötélhúzás, katonazene, büffé, konfetticsata is.

A labdarugómérkőzésen a kezdőrugást Honthy Hanna végzi. Jegyek a helyszínen válthatók.

Mire ügyeljen a cséplető gazda?

A Mezőgazdasági Kamara tájékoztatója

Ismeretes, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara cséplési szemvesztések lehető elhárítása érdekében már évek óta energikus akciót vezet, sürgetve a kérdés törvényhozási uton való megoldását a sok szemvesztést okozó gépeknek kötelező kijavítása vagy csépléstől eltávolítása által. Sajnos, ez az akció a gazdasági viszonyok következtében azonban mindeközéig nem érthette el célját. Pedig ha valaha, úgy éppen a mostani időben fokozott jelentősége van annak, hogy a cséplési szemvesztések folytán elpusztuló sok-sok milliárd értékű képviselő részét az áldott anyaföld termésének megmenthessük.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már hónapokkal előbb, ismételtén felhívta a gazdák figyelmét, hogy mindenekelőtt ügyeljenek a cséplető gazdák arra, hogy

olyan géptulajdonossal szerződjenek, akinek cséplőgépe jókarban van.

Ha még aránylag magasabb percentért cséplést is, busásan megtérül ez, esetleges kiadása azzal, hogy a gép jó munkát végez és a termésének nem jut esetleg öt-hat százaléka is a törek-meg a szalmakazalba, vagy a polyva közé, amint az rossz karban levő cséplőgépeknél megtörténik.

Most pedig kíván arra hívja fel a Kamara a figyelmet, hogy nagyon ügyelnie kell a gazdának a munka-

tempóra is. Cséplésnél nem az a fontos, hogy egy-egy nap minél több keresztet nyomassunk el a gépen, hanem az, hogy az

előtű úgy dolgozzék, hogy a gép jó munkát végezhesen.

Nem szabad tehát túltölteni a gépeket, hanem lassan és egyenletesen minden kívét külön terítve kell a gépbe beadni. A cséplés nem automobill gyorsasági verseny, itt nem az a jó etető, aki egy nap minél több kével tudja a gépet tulterhelni, hanem az, akinek kezemunkája alatt a gép lehetőleg tökéletes munkát végez és az utolsó szemig kicsepléi termésünket.

Ügyelni kell arra is nagyon, hogy jó munka végeztetéshez

megkivánt fordulatszáma a doboknak meglegyen.

Ezek azok a legfőbb követelmények, amelyeknek pontos betartása mellett elérhetjük azt, hogy úgy csépeljünk szetermésünket, hogy az mind a magtárunkba kerül.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara éppen ezért ismételtén felhívja a cséplető gazdák figyelmét fentiek megiszivlésére és a gyakorlatban minden körülmények között követésére, hogy a „többtermelés“ felé irányuló munkásságunkban azt legálabb elérhessük ez évben már, hogy minden szem gabondát, amit a magyar Alföld megtermelt, megmenthessünk és megtarthatassunk!

Aki takarékos és értékelni tudja pénzét, az csak a HANGYÁBAN VÁSÁROL

Füzlet: RÓZSA-UCCA

!! Fióküzletek a város minden részében !!

Csemege- és főző csokoládé	1 kg	55.000
Mosószappan (legjobb gyártm.)	1 kg	15.200
Angol szappan illatos óriás	1 db	7.000
Befőtthűző pergamentpapír	1 iv	800

Ugyisint az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók

— Vas- és faipari kiállítás a MÁV. műhelyben. Szombaton délelőtt 9 órakor kezdődik a MÁV. műhely vas- és faipari tanonciskolája növendékeinek évrő vizsgája egybe kötve a tanoncok által készített ipari cikkek kiállításával. A műhelytelepen berendezett kiállítás anyaga a nagyközönség által is megtekinthető.

— Lopás a vonaton. Aczél Géza városi nyugalmazott főmérnökötől Kis-kunfélegyháza közelében a robogó vonaton ismeretlen tettesek ellopták a bőrdíjút, amelyben több millió korona értékű holmi, ingóság volt. A lopást azonban észrevették s izgalmas hajszá indult meg a tolvajok után. Az egyik tolvajt nagynehezen sikerült elfogni, de a többiek elmenekültek. Az elloptott holmik megkerültek.

— Elfogtak egy tolvaj cselédet. Magi Erzsébet 23 éves cselédeány Borsos Gyula hajdunánási lakostól, szolgálatadó gazdájától hat millió korona értékű ruhaneműt s egymilliónyolcszáz ezer korona készpénzt elloptott s azután megszökött, Ujfehértón és Nyiregyházán bujkált mindaddig, míg el nem fogták. Be kísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

— Belefut a folyóba. Nagy Lajos 16 éves komádi lakos a múlt nap a község mellett a Sebeskőrösben fürdött, a vizár azonban elkapta s a szerencsétlen gyerek belefut a folyóvizbe. Holttestét a községtől két kilométernyire vetette ki a víz. A szerencsétlenséget bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

— Egyetemi hallgatók nyári munkára jelentkeznek. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének munkásközvetítő osztálya az egyetemi hallgatóknak a nyári szünetben munkaalkalmakhoz juttatása céljából egy felhívást intézett a magyar társadalomhoz, amelyben azt kéri, hogy a bármilyen szellemi, vagy fizikai munka elvégzésére ajánkozó egyetemi hallgatókat a szünetükben ilyen munkához juttassák, valamint a MEFHOSZ „Tudakozó“-ja által bármilyen, a fővárosban elintézendő ügyek elvégzését minimális összeg fizetése mellett szegényebb sorsu egyetemi hallgatókra bizsak. Amennyiben a kérdéses megbízásnak eleget tenni nem tudnának, a befizetett összeget a MEFHOSZ pontosan és hiánytalanul visszaszolgáltatja.

— Mit tanítanak a kommunista iskolákban. Londonból jelentik: A felsőház második olvasására utalta Lord Damesforth által benyújtott törvényjavaslatot a kommunisták által fenntartott iskolák megszüntetéséről. A vita során megállapították, hogy ezekben az iskolákban a tanítók a gyilkosság jogos vallást tanították és Istentagadást hirdettek.

— Rövid hírek a nagyvilágból. Az angol világkörüli repülő Sanghaiba, az amerikai repülő pedig Ambala Eunisba érkeztek. — Az angol földrengést jelző állomás India, Turkesztán és Afganisztán környékéről továbbá Portorikó és a nyugatindiai szigetek környékéről heves földrengést jelent. — Az orosz kommunisták ismét megkezdik a vérengzést. Minszkben most itélkeztek 82 ukrán felkelő fölött. A vörös vértörvényesek 50 felkelőt halálra ítélt.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetése!

Tömegesen bocsátják el a tisztviselőket a bankok. Budapestről jelentik: 5000 tisztviselőt bocsátottak el eddig a bankok. Julius 1-én 1500 tisztviselőnek mondtak fel. A pénzügyi tisztviselők munkanélküli segélyük folyósítását kérik.

A fűszerkiskereskedők alakuló közgyűlése, amelyet vasárnap 6 órára hirdettek, amezelőtt akadályok miatt egyelőre elmarad.

A Baross Szövetség ma, szombaton este tartja társasvacsoráját a Polgári Lövőde helyiségében. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Adományok a MANSZ Iparos Szakosztálya cserkészcsapatának. A MANSZ Iparos Szakosztálya által szervezett, iparos tanoncokból alakulás alatti levő cserkészcsapat egyenruhájára adakoztak: Veréb Lajos, Piros Béla, Palotay Lajos 100.000, dr Szabó Mihály, csokor megváltásból Papp Mihályné gyűjtése, Benyáts Emil, Kósa Lajos 30000, Széll Gergely és neje 35000, Fehértői Dániel, Losonczy Jánosné, Hegedűs Károlyné, Farkas Gyuláné, Böde Gyuláné, Szücs Béla, Piko Józsefné, Zelinger Edéné 25000, Nyitrai Benjámín, Fésüs József, Vecsey Nagy Endréné, Pető József 20000, Papp Mihályné 17000, Fuchs Imre Fekete Jánosné, Magocsai Nagy Mihály, Piros István, Suba Mihályné, Suba János, Vég Lászlóné, N. N., N. N. 10000, Sarkadi Lajosné, Vitez Győri János 5000, öz. Bőr Gyuláné 2000 korona, összesen 844.000 korona. Cserkésznapdrágot varrtak Parti Imre 3 drb, Szabó László 2 drb, Zöld József 1 drb, Venczel János 1 drb. Zsebbelést 4 nadrágra Debreczeni Lajosné adott. Cserkészharisnyát himeztek Bobák Gáborné 3 pár, Nagy Zsigmondné 1 pár, Lechner Lajosné 1 pár, dr Medvig M.-né 1 pár, Mikó Margit 1 pár, Fekete Lolo 1 pár, Szabó Oga 1 pár, Moldoványi Rózsika 1 pár, összesen 10 pár. Az alakulóban levő csapat az iparos szakosztály megbízásából az iparos tanoncokból alakuló csapat nevében a Kormányzóné Ó Felméltóságának vadvirágából kötött gyönyörű csokrot adott át. Simkovich Józsefné urnóknak itt mondunk köszönetet az izléses szép csokor ingyenes kéréséért. A nagylelkű adakozóknak ezúton mond hálás köszönetet a Szervező Bizottság.

Olaszmódra készült makaróni frissen is kapható BARKÓ fűszerüzletében, Meszóna-utca 1.

TESTEDZÉS

Fóris, mint hátvédő. Kevesen tudják, hogy Fóris, aki a DTE ben mint csatázó szerepel, régebben hátvédőt játszott. Vasárnap Fóris a VAC ellen újra hátvédőt fog játszani, a DTE így akarja erősíteni védelmét.

Szeged, vagy Debrecen. Jelentette a Hajdúföld, hogy a keleti kerület vezetősége lépéseket tett abban az irányban, hogy a július 13-án eldöntésre kerülő SzAK-MTK országos döntőt Debrecenben játsszák le. Debrecen mellett Szeged is igényt tart erre a mérkőzésre. A döntés hétfőn lesz. — Az MTK inkább a debreceni szereplés mellett foglalt állást.

Az olimpiai női törvívóverseny döntője. Péteken volt az olimpiai női törvívóverseny döntője. Tary Gizella ellenfeleitől 5 : 2, 5 : 1, 5 : 2, 5 : 0 arányban vereséget szenvedett, így a hatodik helyre került, ami igen szép teljesítmény az erős konkurenciában.

A DUE víziúnnepélye vasárnap délután 4 órakor kezdődik a Vértessy strandfürdőn. A víziúnnepély keretében bonjolítják le a vízipólójáknak a DUE és MOVE között. Lesz ezenkívül még számos tréfás kabarészám, tréfás vízimutatvány. Az előjelekből ítélve, nagy közönség fogja felkeresni a Vértessy strandfürdőt vasárnap délután. A közönséget külön vonat viszi ki a strandfürdőre, így kényelmesen megközelíthető.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: A kis gróf, operette. Honthy Hanna m. v.
Vasárnap délután: Süt a nap. Eletkép. Vasárnap este: A vig özvegy. Honthy Hanna m. v.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Diadalutját ma este A kis gróf Sári szerepében folytatja Honthy Hanna a színház illusztris vendégművésznője

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Kardoss Géza fel léptével a legpoetikusabb magyar darab „Süt a nap” kerül színpadra. A tanító szerepét, ugymint eredetileg, most is Rolkó József játssza, ki ezzel az alakításával egyik legnagyobb sikerét aratta.

Honthy Hanna játssza vasárnap este Giavari Hanna szerepét Lehar Vig özvegy operettjében. Az ünneplott művésznőnek ez lesz ezúttal a bucsuja is.

Tisztviselőket hétfőn és kedden.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Jeanette házassága” Lenkefi Iccával a főszerepben és „Self a bárba” 2 sláger egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0067 3/4

Zárichi zárlat

Newyork 561 1/2, London 2430 és fél, Milánó 2525, Páris 2885, Brüsszel 2565, Prága 1650, Budapest 67 1/2, Belgrád 660, Bukarest 227 fél, Varsó 109, Bécs 79 15, Szófia 408 háromnegyed, Berlin 134 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 82250—84200, angol font 353300—364000, hollandi forint 30860—31660, francia frank 4160—4200, svájci frank 14540—14970, cseh korona 2390—2460, lei 310—340, lira 3500—3600, dinár 980—1000, német márka —, osztrák korona 116'05—118'00 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta:

A mai terménytőzsdén az irányzat nem volt egységes, mert míg a buza s általában a gabonafélék szilárdak voltak, egyéb cikkek tartottak maradtak, sőt a tengeri ellanyhult. A buza 15, a rozs 10 ezer koronával drágult, a tengeri 5 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 285—90, egyébb 280—85, 79 kilós tiszavidéki 300—5, egyébb 295—300, roza 260—65, zab 290—305, takarm. árpa 260—80, tengeri 265—70, repce 215—25, korpá 195—200.

Ferencvárosi serti vásár

Nyíltvásári maradvány 281, érkezett 322, eladott 192. Árak: zsirtecs fiatal könnyű 21.500—23.500, fiatal nehéz 21—24.500. Zártvásári maradvány 80, eladott 10 a fenti áron.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszan. 69	Gép és vasut 41	Győri bőr —	Polg. Sör —
angol 58	Bányák és téglagy 240	Magyar acél 240	Hangyaipar 24	Krausz 60
Bosny. agrár 67	Bauxittrészt 345	Belga fém 120	Kábel —	Pannonia s. 11.
Földhitel 380	Beocsini 1175	Mórlég 28'	Királyautó 4.	Femesi sz. —
Jaza. 198	Borso. li 145	Motorgyár 28	Ósteruelo 215	Szálloda, gy. fürdő —
Hermes 49	Lőrinozi 70	Ólom 20'	Gummi 378	Hungária —
Agrár 35	Csept. tégl. 18	Chandvir 140	Német m. —	Royal —
HSLavon. 67.	Cement 87.	Vegyipar —	Vasut forg. —	Egysz 36
Lloyd bank 11'	Cement 87.	Vagongyár 63	Interrexim 28	Ligetszanna 36
Magyarhitel 600	Szászvári 410	Palágyi 8	Star —	Schwartz 60
Ingatlan 255	Kohó 505	Rex 7	Telefon 176	Lukács 11'
Cseh 29	István 47	Rima 131	Turul cipő —	Faipar: —
Forgalmi 38'	Drasobé 245	Roessemann 80	Unio színház 80	Mercurfa —
Jela. 110	Magnesit 2500	Rotmüller 11.	Szolnoki —	Cserző 32'
Ker. hitel 28	M. aszfalt 75	Schlich 63	Zagyvapálya 28.5	Dharaszi 42.00'
Leszámitoló 89.	A. Kősz. 36.10	Schuller —	Turul Tem —	Egy. fa 24
Német 28.5	Kerámiai —	Lendlorf 75	Cukorgyárak —	Funieryár 18'
Olasz 23.5	Móri szén 30	Vulkán 102	Délicukor 590	Guttman 410
Közp. Jelz. 6.5	Nagybát. 145	Wörner 32.8	Horvát —	Hazzi 150
Városi 10'	Sajógondó: 17	Textilipar —	Cukoripar 3125	Honfa 8.5
Merkur 13'	Ujlaki 155	Gyapjumoó 64	Mezőgazd. 215	Kőrösb 25
Nemz. bank 40	Unio 35	Szövőköte 25	Mezőhegy. 226	Kronberger 17'
Oszt. Hitel 187	Urkányi 1200	Goldberger 186	Stummel 3275	Ligum 1. 70
Keresk. 1400	Nyomdák —	Győri textil 28'	Élelmiszér —	Hitelfa 24
Hungária —	Athenaen 167	Juta 170	Cinzer —	Magy.-Am 12
Wiener B 140	Fővárosi 8	Karton 98	Fiunei —	Erdő 4.8
Amerikai b. 6550	Frankón 93	Kender 75	Erukta —	M. Loyd 38
Atlantico —	Globus 35	Pamat 280	Halkeresk. 25	Malomsoky —
Takarékpénztárak —	Kunoss 7.5	Szegedi 410	Szalami 114	Nemzeti 540
Belvárosi 30.5	Palasz 100	Unio textil 7.5	Oceán 33'	Lichtig 5.4
Lipótvárosi 95	Révai 70	Vegyipar —	Püspöki 26	Ofa uj 542
Egyes. fővár. 185	Rigler 71	Chinoia 15	Fokaji 45	Rézbania 140
Magy. Ált. 150	Stofasem 9	Danica 14)	Villányi 60	Szalvonia 86
Moktár 200	Ujságüzem —	Diana 7.5	Gáz és villamos. —	Thék 80
Pesti hazai 4260	Vas és gépgyárak —	Spódi 182	Ált. Gázizzó 14	Nasici 2700
Kőbányai 14.	Bródivagon 120	Flórs 116	Ált. Légzs. 595	Viktoris 5.4
Biztosítók —	Koburg 47	Hung. mátr. 170	Izzó 740	Zabolai 106
L. Magy. 10.5	Corvin gép 7	Keien 35	Just izzó 5000'	Zenta —
Fonciére 250	Csáky 21	Klein és Fia 7'	Auer 410	Érdőbirt. —
M-francia —	Göpgyár 110	Klotilla 59	Plöbus 43.	Közlekedési vall. —
Jég 150	Fábián 7	Szikra 58	Vasm. vill. —	Adria 1650
Pannonia 3000	Fegyver —	Török 30	Lámpa —	Atlantica 33
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 29	Wander 33	Olejművek —	Közut 51
Malmok —	Flankl 120	Székénekeg —	Marosi petr. 145	Városi 68
Back 64	Ganz-D. 3675	Labor —	Olajipar: 80	Bur 58'
B.-miskolci 140	Ganz vill. 1890	Különfélék —	Sőr és szeszipar —	Déli vasut 71
Concordia 49'	Kistarcnai —	Bárdi 13.	Baróti 3100	Melter 310
Békéscsabai 71	Györfly 84	Boni 85	Részv.-sör 310	Levante 285
Első Bpest 148	Hoffher 160	Brassó 450	Femesi sör 170	Miskolci 43
Törökszentm 30	Kaszab 47	Corvin film 14	Állanvasat 535	Nova 148
Gizella 60'	Kissling —	Dorogi 32	Gschwindt 182	Érdő 107
Hungária 100	Kühne 57	Dunantuli 49	Győri szesz —	
Királymalom 32	Láng 143	Papiripar 42	Keglevich 24	
Viktória 262	Lipták 15.5	Felten 925	Királysör 80	

Legkellēmesebb sörözőhely a

GAMBRINUS TERASZ

Világos Szt János és Excelsior Baksör.

Nehez az élet!

Jó ruhába járn gondot ad. VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).



Eladó ház

Nevetséges potom árért! Házvevők

Mi nem azért áruljuk házunkat, hogy meg tudjuk, mennyit ér!

Külföldre akarunk menni! Az eladás reánk nézve végtelenül sürgős és ezért odaadjuk házunkat minden árért, kedvező fizetési feltételek mellett.

Egyszerűbb épület, jó karban tartva, cseréppel fedve.

Rögtön átadunk a vevőnek beköltözhetésre

3 szobát, 3 konyhát, 3 fűskamrát nyári konyhát, sertésolat, baromfiolat, baromfiudvart és a konyhakertet! — Házunk itt van mindjárt legelőt a Csapókerthben, a villamoshoz egy hajtásnyira!

Mikes Kelemen-utca 17. sz. alatt!

A mi házunk felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik! Veres utca 9. szám.

LISZTET

legjobb minőségben kaphat

Központi Éléstár Miklós utca 2. szám

Appoló mozával szemben.

- 1 kg 0 g. liszt 5200 korona.
- 1 kg 2-es liszt 4900 korona.
- 1 kg 6-os liszt 4400 korona.
- 1 kg Rozs liszt 3800 korona.

Átadó lakások és iroda!

Szép udvarban kétszobás, üvegezett verandával, konyha, speiz, mosókonyha, külön klozett. Villany, víz, sertésartás Csak keresztény család részére, bent a városban. Tiszta, féregmentes lakás, 24 óra alatt beköltözhető. Ára — teljesen új, fehér email hálóberendezéssel együtt tizenhét millió korona.

Udvarra nyíló egy szoba a központban, a Zenedénél. Rögtön beköltözhető. Ára 2 és fél millió korona. — Iroda céljára is megfelelő!!!

Szépen berendezett iroda a központban, írógéppel telefontal. Rögtön átvehető. Ára tíz millió korona.

Kollégiumnál, gyönyörű udvarban, egy szoba, konyha, fűskamara. Villanyvilágítás. Összes butorral ára 12 millió kor.

Egy szoba, konyha, fűskamara a Rákóczy-utcánál, huszonegy óra alatt beköltözhető. — Ára öt millió korona.

Csapóutcai részben a Csonka-utca egy szép udvarra nyíló szoba, fűskamarával, gyönyörű butorral. Ára hét millió kor.

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakásokat Értékesítő Irodában. — Veres-utca 9. szám alatt.

Az átadó lakások is ott jelentendők be.

